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4.4. Mänttä-Vilppula. 
Vastaanotto Mänttä-
Vilppulan kaupun-
gintalolla 5.4. klo 
14–18.

Lähetä merkkipäiväilmoitus Maaseudun Tulevaisuuteen
Merkkipäiväpalstalla julkaistaan vain päivänsankarin suostumuk-
sella lähetettyjä merkkipäivätietoja. Kirjallisesti lähetettävissä 
tiedoissa tulee olla merkkipäivän viettäjän nimi, ikä, merkkipäivän 
ajankohta, titteli, kotipaikka ja mahdollinen lyhyt maininta merkki-
päivän vietosta. Valokuvaksi käy mustavalko- tai värikuva, koolla ei 
väliä. Palsta on maksuton. Merkkipäivätiedon tulee olla toimituk-
sessa viimeistään viisi päivää ennen lehden ilmestymistä. Tiedot 
postitetaan osoitteeseen: Maaseudun Tulevaisuus, ”Merkkipäivät”, 
PL 440, 00101 Helsinki, tai lähetetään sähköpostilla osoitteeseen 
merkkipaivat@maaseuduntulevaisuus.fi.

merkkipäiviä

03.04.13
Aurinko nousee
Helsingissä kello 6.39
ja laskee kello 20.09
Oulussa kello 6.27
ja laskee kello 20.18
Utsjoella kello 6.06
ja laskee kello 20.27

Päivän sana
3.7. Jeesus kuuli sen ja sanoi: “Eivät 
terveet tarvitse parantajaa, vaan 
sairaat. Menkää ja tutkikaa, mitä 
tämä tarkoittaa: ‘Armahtavaisuut-
ta minä tahdon, en uhrimenoja.’ 
Matt. 9:12-13
4.7. Anna kaikki meidän syntimme 

anteeksi ja ota vastaan paras lah-
jamme: me tuomme sinulle uhriksi 
rukouksemme, huultemme hedel-
män. Hoos. 14:2-3

Nimipäiviä
Tänään keskiviikkona: Sampo,
Veeti
Huomenna torstaina: Ukko

Mietelause
Jos seinähirret veistää huhtikuulla, 
ne eivät sinisty lainkaan eivätkä 
myöskään halkeile.

Vanhaa ajantietoa Viljakkalasta

Shanghaissa vuonna 1933  
rakennettuun teurastamoon  
on avattu ravintoloita,  
toimistoja, taidenäyttelytiloja, 
gallerioita ja putiikkeja.
Helsingissä kaupungin  
1933 valmistuneeseen  
teurastuslaitokseen on  
synnytetty uutta kaupunki- 
kulttuuria. Alueella on  
ravintoloita, kauppoja ja  
ruokaan liittyviä tapahtumia.
Madridissa 1911 rakennettu 
teurastamo, karjamarkkina-
paikka Matadero Madrid  
avautui 2007 musiikin, taiteen, 
designin ja elokuvien  
keskukseksi.

Kööpenhaminassa 1883  
rakennettu, 1934 laajennettu 
Kødbyen muuttui vuosi- 
tuhannen alussa tilaksi, jossa 
on lihayritysten lisäksi  
gallerioita, taidekahviloita,  
studioita ja arkkitehtuuri- 
toimistoja, liikuntakeskus, 
näyttelyhalli ja yöelämää.
New Yorkissa huono- 
maineinen Meatpacking District 
-alue alkoi muuttua 1990- 
luvulla: tuli muodikkaita  
ravintoloita, putiikkeja ja  
yökerhoja. Teurastamoiden 
ja pakkaamoiden määrä tip-
pui 1900-luvun paristasadasta 
muutamaan kymmeneen.

Karjan tilalle designia
uusiokäyttö

Helsingin Tukkutorin toimitus-
johtaja Timo Taulavuori pitää 
Helsingin Teurastamoa aitona 
ja alkuperäisenä paikkana ruo-
kakulttuurikeskukselle.

Rakennuskokonaisuudessa 
on edelleen lihanleikkuuta.

”Teurastamo ei tulevaisuu-
dessakaan ole pelkästään kau-
pan alue, vaan on ajateltu, että 
siinä on koko ruokaketju muka-
na”, Taulavuori kertoo.

Mallia ei ole suoraan otettu 
ulkomailta, mutta New Yorkin 
Meatpacking district on toimi-
nut eräänlaisena kimmokkeena 
alueen uusiokäytölle.

”Ajatus, että rähjäinen teol-
lisuuden ja tukkukaupan alue 

muuttuu yhtäkkiä trendikkääk-
si illanvietto- ja ostospaikaksi, 
on varmasti toiminut vahvim-
pana kimmokkeena”, Taulavuo-
ri kertoo.

Inspiraatiota on myös antanut 
lontoolainen vanha tukkutori, 
Borough Market. Se on nykyään 
viikonloppuisin heräilevä ruo-
kakeidas kuluttajille, Helsingin 
kaupungin ruokakulttuuristra-
tegian projektipäällikkö Ville 
Relander kuvaa.

Kapkaupungissa puolestaan 
vanha keksitehdas The Old 
Biscuit Mill järjestää viikonlop-
puisin markkinoita ja tarjoaa 
konstailematonta ruokaa.
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Kimmoke New Yorkista

Mies hakee naista
(tunnus, viesti, telealue, ikä)
11357 Heippa! Löytyiskö täältä 
lehmistä kiinnostunut 20-40v. 
savolainen nainen, maajussille 
emännäksi joensuun seudulle. 
Ota yhteyttä, jos kiinnostuit! 
Pohjois-Karjala 45
11354 Kunnollinen rehti rau-
hallinen maatilan isäntä etsii, 
Kunnollista ja Mukavaa naista 
joka haluaisi jo perustaa perhet-
tä ja Kasvattaa yhdessä lapsia 
maaseudun rauha Kuopio 35
11352 Hei! Täällä on mukava, 
rehti ja rehellinen mies vailla 
mukavaa elämänkumppania. 
Vaasa 40
11350 Heides! Pian 27-vuotias 
tekevä mies, haluaisi tutustua 
maaseutua arvostaviin nais-
henkilöihin. Tutustumisiin....  
Turku ja Pori 26
11349 Olet ehkä maaseudun 
yrittäjä? Yksinhuoltaja? Mie-
lellään noin 30–40V. Koko maa 
Keski-Suomi 45
11347 Kaipaat luotettavaa elä-
mänkumppania. Asut maaseu-
dulla. Ikäsi n. 25–39V. Pidät lap-
sista, eläimistä, kokkaamisesta. 
Koko maa Häme 45
11346 Löytyisikö maalle kump-
paniksi ei emännäksi älykästä, 
huumorintajuista naista? Mat-
kailu, mökkeily, hiihto, mootto-
ripyöräily, luonnossa liikkumi-
nen.. Oulu 41
11345 Moi! Karjatilallinen mu-
kava mies etsiskelis mukavaa, 
luotettavaa naista jakamaan 
arkee. Otappa yhteyttä nii tu-
tustutaan. Kuopio 26
11343 Maalla viihtyvää naista 
kaipailee rauhallinen, huum.ta-
juinen, luotettava ja rehellinen 
tuleva m-jussi:) Keski-Suomi 28
11341 Villi, vapaa ja ahkera maa-
jussi ois vailla emäntää. etsin 
25–40 v työtä pelkäämätöntä 
naista miel maatilan tyttöjä löy-
tyykö niitä?? Uusimaa 31
11338 Hei! Raitis, huum.taj ja 
lapsirakas lypsyk.tilallinen etsii 
omaa lehmistä pitävää lehmityt-
töä tositark. Koko maa. Oulu 44
11337 Terve! Etsin kilttiä, 
rauhallista, iloista ja maalla/ 
luonnossa viihtyvää tyttöä:) ei 
muuta kuin rohkeasti yhteyttä, 
kiitos:) Häme 29

Nainen hakee miestä
(tunnus, viesti, telealue, ikä)
11355 Olen eläinrakas, tumma, 
tulinen ja lempeä lehmityttö, 
aito maaseudun kasvatti. Etsin 
samanhenkistä luotettavaa 
raitista miestä, ystävyys mihin 
johtaa.. Kuopio 36
11353 Omillaan toimeentuleva, 
positiivisen elämänasenteen 
omaava hevosharrastaja etsii ys-
tävää tositarkoituksella. Häme 
50

11348 Olen nainen Etelä-Suo-
mesta 60 v. Iloinen, naisellinen. 
Haen maalla asuvaa miestä ys-
täväkseni. Häme 60
11339 Löytyisikö vielä nuore-
kasta 41–48v, suomalaista, reh-
tiä normia miestä? olethan 05 
alueelta? Kymi 43
11336 Nainen 49-v. etsii noin 
ikäistään viksua ja vilmaattista 
miestä. Sekä teatteri/kaupunki 
että metsä/mökki omia paikko-
ja. Viestittele, tutustutaan. Heila 
kesäksi! Pääkaupunkiseutu 49

Ohjeet
Ystävää etsimässä -palvelu toi-
mii verkossa maaseuduntule-
vaisuus.fi -osoitteessa. Oman il-
moituksen palveluun voi jättää 
joko tekstiviestillä tai netissä.
Vuotta vanhemmat ilmoitukset 
poistetaan palvelusta automaat-
tisesti.

Tekstiviestillä jätetyt ilmoi-
tukset julkaistaan keskiviikkoi-
sin Päivästä toiseen -sivuilla, 
kaikki ilmoitukset löytyvät 
netistä.

Kännykällä ilmoitus jätetään 
lähettämällä tekstiviesti nu-
meroon 173172. Viestin alkuun 
kirjaimet YS ja sen jälkeen 
haun kohde (esim. MN, katso 
lista alla), oma suuntanume-
roalue, ikä ja ilmoitusteksti. 
Tiedot erotetaan välilyönnillä. 
Vastausviestin mukana tulee il-
moitusnumero, jolla voi poistaa 
ilmoituksen.

Esimerkiksi 43-vuotias nais-
henkilö Hämeestä laittaa vies-
tin etsien miespuolista ystävää: 
NM 03 43 Hei! Etsin ystävää 
talvi-iltoihin...

Ilmoitukseen vastataan lä-
hettämällä ilmoittajalle teksti-
viesti numeroon 173172. Kirjoi-
ta viestin alkuun kirjaimet YS ja 
sen jälkeen ilmoituksen numero 
sekä haluamasi viesti. Erota tie-
dot välilyönnillä toisistaan.

Tarkat ohjeet palvelun käyt-
töön löytyvät nettisivuilta.

Puhelinnumero välitetään 
viestin mukana ilmoittajalle, 
joten sitä ei tarvitse kirjoittaa 
vastausviestiin.

Viestin hinta on 1,90 euroa ja 
maksimipituus alun tunnustie-
toineen 160 merkkiä.

Haku
MN = Mies hakee naista
NM = Nainen hakee miestä
MM = Mies hakee miestä
NN = Nainen hakee naista

MT

Löydä ystävä verkosta 
tai tekstiviestillä

www.maaseuduntulevaisuus.fi

Teurastamot perustettiin aikanaan keskelle kaupunkeja. Kylmäketju oli heikko  
ja kaupunkilaisilla itsellään oli karjaa, jota piti teurastaa. toimitusjohtaja Timo Taulavuori, Helsingin Tukkutori

SHANGHAI, KIINA (MT)
Vanha teurastamo on luonut 
nahkansa Shanghaissa.

Vuonna 1933 valmistunut 
betonisokkelo on saanut käytä-
villeen kauppoja, ravintoloita ja 
kahviloita. Tilaa uusille tulok-
kaille on vielä. Arki-iltapäivänä 
rakennuksessa on vain muuta-
ma kulkija.

Hongkoun kaupunginosassa 
sijaitseva, 1933-nimellä kulkeva 
teurastamo rakennettiin aika-
naan Itä-Aasian suurimmaksi 
teurastamoksi. Brittiarkkiteh-
dit suunnittelivat ja kiinalaiset 
rakensivat sen Britanniasta tuo-
dusta betonista.

Teurastamo oli aikansa vii-
meisimpien standardien mukai-
nen. Paksut betoniseinät pitivät 
sen viileänä kuumina kesäpäi-
vinäkin.

1933 on nyt Financial Time-
sin mukaan viimeinen laatuaan: 
Lontooseen ja New Yorkiin 
samaan aikaan rakennetut yhtä 
suuret aikalaiset on jo purettu.

Betonilabyrintti
arkkitehdin makuun
Art deco -tyylistä teurastamoa 
pidetään arkkitehtuurin taidon-
näytteenä.

Karja ja työntekijät kulkivat 
nelikerroksisessa betonilaby-
rintissa eri reittejä. Kerrokset 
yhdistyvät toisiinsa lomittuvilla 
karjateillä, silloilla ja kierrepor-
taikoilla. Sillat ovat kaikki eri 
levyisiä, eri eläimiä varten.

Kauneus ei kuitenkaan tar-
koita käytännöllisyyttä. Teuras-
tamon esitteen mukaan karja 
meni paniikkiin saapuessaan 
teurastuspaikalle.

Osa rakennuksen kauneutta 
ovat portaat, joita pitkin työn-
tekijät pääsivät pakenemaan 
karjaa.

Lasikaton alla karja,
nyt autot
Rakennus on vuosien varrella 
toiminut myös lääketehtaana ja 
varastona. Hylätty teurastamo 
ehti rapistua vuoteen 2008 asti, 

jolloin se remontoitiin perus-
teellisesti.

Karjan ruokintahallit ja teu-
rastamon toimistot muutettiin 
ravintoloiksi, kaupoiksi ja toi-
mistoiksi.

Atrium, jossa teurastajat työs-
kentelivät, jätettiin remontissa 
avoimeksi taidenäyttelyitä ja 
tapahtumia varten. Ylimmän 
kerroksen lasilattialla on pidetty 
esimerkiksi autoalan kekkereitä.

Muutama kerros alempana 
salamavalo välähtelee, kun va-
lokuvaaja ikuistaa morsiusparin 
onnea.

Luovat alat
kiinnostuneet
”Tässä on luonnollinen kaari”, 
sanoo Helsingin Tukkutorin 
toimitusjohtaja Timo Taula-
vuori.

”Teurastamot perustettiin 
aikanaan keskelle kaupunkeja. 
Kylmäketju oli heikko ja kau-
punkilaisilla itsellään oli kar-
jaa, jota piti teurastaa. Kysyntä 
oli kaupunkialueella, joten oli 
luontevaa, että teurastamot 
perustettiin kaupunkeihin”, 
Taulavuori kertoo.

Nykyään karja on kaukana 
keskustoista ja kylmäketju toi-
mii hyvin. Teknisesti vanhaksi 
jääneet ja liian pieneksi käyneet 
yksiköt on lopetettu.

Niille, kuten muillekin enti-
sille teollisuustiloille, on etsitty 
uutta käyttöä.

Luovat alat ovat kiinnostuneet 
tiloista. Lisäksi entisissä teuras-
tamoissa on edelleen jäljellä 
lihateollisuutta, tai vähintään 
ravintoloita, jotka sitä hyödyn-
tävät.

Opetuskeittiö ja
galleria tulossa
Helsingin kaupungin vanhan 
teurastuslaitoksen tiloihin avat-
tiin viime vuoden syyskuussa 
Teurastamo. Se on vanhin osa 
Helsingin Tukkutorin aluetta.

Kuten Shanghain 1933, myös 
Helsingin Teurastamo valmis-
tui 1933. Viimeksi tiloissa on 

teurastettu 1992. Sen jälkeen 
tilat olivat varastona, nyt niitä 
muutetaan pikkuhiljaa ravinto-
loiksi ja myymälöiksi.

Alueelle on avautunut muu-
tamia ravintoloita ja kauppoja. 
Kevään aikana avautuu opetus-
keittiö ja taidegalleria. 

Päiväaikaan Teurastamossa 
on Taulavuoren mukaan ollut 
vilkasta, mutta illat ovat olleet 
hiljaisia.

30-luvun miljöö
uuden rinnalla
Taulavuoren mukaan teuras-
tamot on hankala ottaa uusio-
käyttöön.

”Monesti teollisuuskiinteis-
töt on rakennettu erityistarkoi-
tukseen ja ne ovat olleet kovassa 
käytössä. Teurastamot ovat 
karkeita teollisuustiloja, joissa 
on ollut paljon kosteutta.”

Kosteus on voinut vaurioittaa 
ja käyttö kuluttaa rakenteita. 
Helsingin suojeltu, kaupungin 
omistuksessa oleva teurastus-
laitos oli kuitenkin hyvässä 
kunnossa.

Se haluttiin avata ihmisille, 
sillä 30-luvun pihapiiri ja mil-

jöö ovat Taulavuoren mukaan 
säilyneet harvinaisen hyvin. 
Vanha miljöö luo kontrastia 
viereen kiivaasti rakennettavil-
le Kalasataman asuinalueelle.

PAULA TAIPALE

Entisille teurastamoille etsitään uusio- 
käyttöä ympäri maailman. Ruoka – etenkin 
liha – liittyy siihen yleensä kiinteästi.

Teurastamojen uusi elämä
maistuu lihalta ja kulttuurilta

Paula Taipale

Markku Vuorikari

Paula Taipale

Shanghain entisen teurastamon art deco -tyyli sopii hääkuvienkin taustaksi.

Shanghain teurastamossa karja kulki ulkokehää, työntekijät 
nousivat kapeita portaita.

Helsingin Tukkutori kehittää Teurastamon aluetta, joka sijaitsee Kalasataman ja Sörnäisten 
kupeessa.

Vuonna 1933 valmistuneen 
teurastamon suunnittelussa on 

otettu huomioon fengshuin opit.

Turvottaako? Kiristävätkö vaat-
teet päälläsi? Onko vatsasi kuin 
potkupallo? Ummetus on yleinen 
vaiva, josta on turha kärsiä. Pidä 
vatsasi käynnissä luonnollisesti 
ja tehokkaasti!

Toimittaja Marja Nyman on aina rea-
goinut vatsallaan, etenkin stressiin.
– Kun siihen vielä yhdistyy huono 
ruuansulatus ja laiska suoli, on seu-
rauksena turvotusta ja ummetusta. 
Marja on entinen ravintola-alan kou-
luttaja ja intohimoinen kulinaristi. 
Esimerkiksi juhlakausina hän her-
kuttelee sydämensä kyllyydestä.
– En halua laskea jokaista suupa-
laani, sillä ruoka on suuri nautinto. 
Seurauksena oli se, etteivät vaatteet 
tahtoneet mahtua päälle, vyötäröltä 
kiristi ja oli ähky olo.

Apua hedelmäkuitukuutiosta
– Kävelin myymälään ja kysyin neu-
voa. Minulle suositeltiin Fructolaxia.
Marja päätti kokeilla, vaikka olikin 
aluksi kovin epäuskoinen. Hän kui-
tenkin otti neljänä iltana puolikkaan 
kuution – ja hämmästyi:
– Uskomaton määrä kuonaa pois-

tui kehostani luonnollista tietä ja il-
man mitään sivuvaikutuksia. Tunsin 
itseni energiseksi ja makean mielite-
ot alkoivat hävitä. Rupesin myös kat-
selemaan vähän terveellisempiä ruo-
ka-aineita ja laihduin.
Uusi vyötärö innosti Marjaa myös 
liikkumaan ja ulkoilemaan, mikä 
puolestaan on pudottanut painoa 
entisestään.
Marja kehuu Fructolax-kuutioita me-
hevän ja täyteläisen makuisiksi. Mat-
koja varten hänellä on myös Fructo-
lax-tabletteja.
Apteekeista, luontaistuotekaupois-
ta, tavarataloista ja päivittäistavara-
kaupoista. 
Lue lisää: www.harmonia.fi

Näin saat litteän vatsan
ILMOITUS


